

Preparát karakala a další novinky obohatí českolipské sbírky



11. 02. 2019 00:00

Vlastivědné muzeum a galerie v České Lípě i v letošním roce rozšíří svou sbírku o zajímavé předměty, Liberecký kraj mu přispěje 300 tisíc korun. Do Památníku Karla Hynka Máchy v Doksech plánují pořídit výtisk knihy Karla Hynka Máchy Máj. Jedná se o knihu, která byla vydána v roce 2006 a obsahuje 9 unikátních rytin od Ernsta Lewingera. Kniha byla vydána v nákladu 25 signovaných výtisků.

„Naše muzea a galerie se snaží průběžně doplňovat své sbírky. Je to dokonce jedna z jejich základních povinností. Jsem ráda, že nám v posledních letech ekonomická situace dovoluje nákupy nových sbírkových předmětů,“ říká Květa Vinklátová, radní pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

Stálá historická expozice Českolipska bude rozšířena o obraz sv. Vincence Ferrerského. Jedná se o jedinou dochovanou součást mobiliáře farního kostela sv. Petra a Pavla, který stával na dnešním Škroupově náměstí v České Lípě a v letech 1787 a 1820 byl postižen velkými městskými požáry a poté rozebrán na stavební materiál.

Pozůstalost ruského legionáře a později štábního strážmistra Františka Kronďáka z Kamenického Šenova, která obsahuje ucelený soubor vojenské výstroje, vyznamenání, fotografií, pohlednic, knih a dokumentů z let 1918 – 1945 rozšíří soubor militarií a knihovního fondu.

Až z Karlových Varů do České Lípy poputuje Pianino Rössler. Jde o kompletní nepoškozený nástroj z roku 1925, který dokumentuje produkci významné místní firmy. Současné umění naopak doplní o sbírku uměleckých děl od místních výtvarníků.

A i v letošním roce muzeum rozšíří svou exotickou sbírku a expozici zvířat z celého Světa a to o dermoplastický preparát karakala. „Jedná se o kočkovitou šelmu střední velikosti, která žije v Africe

a jihozápadní Asii. Dále pak dojde k reinstalaci stálé expozice rybníkářství a rybníkářství na Českolipsku a v této souvislosti hodláme doplnit soubor vystavených exponátů našich druhů ryb,“ dodal Zdeněk Vitáček, ředitel a zoolog Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě. Je dobré připomenout ještě expozici Svět hmyzu a pavoukoců, kam přibude nový exotický hmyz, ten největších, nejbarevnějších a dalších nej.